Problemas de dualidad

1. Para los siguientes modelos lineales calcular el modelo dual asociado.

1.1. min z = 2x1 + 3zo — 4x3
sujeto a

T + 229 + Sz > 1

201 — 2x0 + 423 =7

1 + 229 + 23 > 10

z1 < 0,22 > 0,23 : no rest.

1.3. max z = 2x1 + 222 + dx3
sujeto a

2x1 + a9 + 223 = 12

—x1 + dxo — 223 > —8

3x1 +4xs — 623 < 10

1 < 0,722,273 >0

1.5, min z =4z + x2 — x3 + 224
sujeto a

4x1 — 229+ 323 + 14 < —6

T+ T+ 23+24=06

5r1 4+ 209 —x3 — x4 > 10

T1,T2 S 0,533,.%'4 Z 0

1.2. min z =x1 + 329 + 23
sujeto a

4r1 — x9 + 223 < =7

2x1 — 4xg > 12

211 + 8xo +4w3 > 5

x1, 72,73 > 0

1.4. max z=x1 +x2 + dx3
sujeto a

T+ 2o + 223 < —4

—x1 + 620 + 223 > 2

4r1 — 29 +23 =06

T1,T2 > 0,23 : no rest.

1.6. max z = x1 + 4x9
sujeto a

201 —4xy < 14

—x1 + 8z > —6

4xq1 + 629 < 10

1+ 929 =3

21 20,22 <0
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2. Para los siguientes modelos lineales, calcular el dual asociado y resolver

graficamente el modelo lineal y el dual.

2.1. min z =4z + 629
sujeto a
21+ 20 >4
T + 49 > 8
z1,22 > 0
2.3. max z = —2x1 + 629
sujeto a
—x1+ 322 <9
1 +22 <6
r1,T2 >0

2.2. max z =4x1 + 622
sujeto a

10z + 1229 < 22

2x1 + 622 < 8

r1,22 >0

2.4. max z = —3x1 + 229

sujeto a
—4xq + 219 > 2
T — 209 < —4

z1,T2 > 0

3. Resolver los siguientes modelos lineales con el algoritmo simplex dual.

3.1. max z = —2x1 — 4z — 323
sujeto a

2z + 29+ 223 > 8

4x1 + 229 + 223 > 10

6x1 + xo + 43 > 12

x1,%2,73 > 0

3.3. max z = —2x1 — 3wy — X3 — X4
sujeto a

T1 4+ To + 3x3 + x4 < 40

221 + 322 + 23+ 24 > 30

<25

21‘1 + I3

T1,T2,X3, T4 > 0

3.2.

min z = 2x1 + 2 + 3x3 + 224
sujeto a
201 4 229 + 223 + 224 > 22
41 + 4o + x3 + 424 < 20
2x1 +8x2 + 223+ x4 > 15

L1,T2,T3, T4 Z 0

3.4. max z = —6x7 —4xy — Drz — 44
sujeto a

2x1 + 4xo + 223 + dxy < 10

1 + 229 + x4 > 25

L1, T2, T3, T4 > 0
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3.5. max z = —2x1 — Ty — 2T3 — T4
sujeto a

6x1 + 229 + 623 + 314 < 12

2x1 + x0 + 223 + 224 > 12

Ty + 2x9 + 623 +4x4 > 14

L1,T2,T3, T4 Z 0

3.7. max z =3x1 — 22 + 223 + x4
sujeto a

3x1 + 629 + 33 + 2204 < 36

T+ 229 +3x3 + x4 > 14

1+ x2 + 23 + 234 > 10

T1,T2,T3,T4 Z 0

3.9. max z =4z — 229 + 3x3 — 314
sujeto a

6x1 — 622 + 923 + 34 > 28

3r1 + a2 + a3 — 334 > 22

T1,T2,T3,T4 Z 0

4. Considerar el modelo lineal

3.6. max z = —3x1 + 45 + 223 + dxy
sujeto a

41 + 229 + 4x3 + 314 < 48

—x1 + 229 —x3 + 214 > 8

201 — 22 + 23+ x4 > 6

L1,T2, T3, T4 Z 0

3.8. max z = 6x1 + 5z + dx3
sujeto a

—x1 + T2 + 2x3 > 40

2x1 — 229 — x3 > 30

Z1,%2,23 > 0

max z = 10x1 + 6x2

sujeto a
1+ 229 <2
21‘1 + i) S 3

2:61 +21‘2 S 3

4.1 Calcular el modelo dual.

41 + 290 < 2

z1,x2 > 0

4.2 Resolver el modelo dual eligiendo el algoritmo mas conveniente: el
simplex primal o el simplex dual.

4.3 Obtener la solucién 6ptima del modelo primal de la tabla 6ptima del

modelo dual.
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5. Considerar el modelo lineal

min z = 30z + 28z
sujeto a
4xq + 229 > 20
6x1 + 4x9 > 16
41 + 229 > 18
4y +4xe > 21

1,22 >0

5.1 Calcular el modelo dual.

5.2 Resolver el modelo dual eligiendo el algoritmo més conveniente: el
simplex primal o el simplex dual.

5.3 Obtener la solucién éptima del modelo primal de la tabla éptima del
modelo dual.

6. Considerar los siguientes modelos lineales y la tabla éptima. Estos modelos
han sido resueltos con el algoritmo simplex primal. En el modelo 6.2 se
ha afiadido una variable artificial (ver tabla).

6.1
max z = 6x1 + dxo + 4x3 T1 Xo T3 T4 Ts5
sujeto a 0 0 117 2% i 5_27
15z + 2529 + 30x3 < 90 as 0 1 % 2—10 2—10 %
1521 + bag + 1523 < 60 a1 0 3|—& S| 2
x1,T2,23 > 0
6.2
max z = 2x1 + X2 — X3 T1 To T3 T4 Ty Wi
sujeto a 0 3 92 0 M|24
1 + 229 + 4w < 12 as | 0 6 16| 4 1 —1140
4dxy + 29 >8 a| 1 2 4| 1 0 0|12

z1,T2,73 >0

Para cada modelo contestar las siguientes preguntas:
(a) Obtener de la tabla la solucién éptima del modelo.

(b) Dar el modelo dual y obtener de la tabla la solucién éptima del modelo
dual.

(c) Calcular los precios sombra.

OpenCourseWare, UPV /EHU. Investigacién Operativa. Programacién Lineal 4



